



参赛选手正在进行少儿组跆拳道品势比赛。

游雪慧 摄



开幕式上,参赛代表队正在进行陈式太极拳表演。游雪慧 摄



本报(通讯员 徐东升 文/图)“老家变得更美了,每次回来的感觉都不一样。”8月11日,居住县城的准大学生张刘杰,在新学期开学之前,与同学一起回了趟老家——南坑镇南高村大路头自然村,在居住地“延云楼”参观新开辟的乡贤馆时激动地说。

乡风、款款乡品等展馆令人流连忘返,回味无穷。乡贤馆里,融红色教育、企业文化、慈善文化、乡贤风采于一体,图文并茂,令人奋进。“最近,我报名参军,已经通过南坑镇镇武部初检,南靖县武部复检以及士兵职业基本适应性检测,正接受祖国挑选。”张刘杰说,不管是读大学或者入伍当兵,以及今后走上工作岗位,无论在哪里,南高村的乡贤永远是激励他成长成才的一种精神支柱。

大学毕业后返乡,今年22岁、刚当选的村委会主任张燕珠说,作为漳州市美丽乡村建设示范点,南高村在延云楼创办乡贤馆,旨在挖掘乡贤文化资源,激活乡贤群体活力,弘扬善行义举,营造凝聚人心、促进和谐的良好氛围,进一步推动乡村振兴。

“延云楼”去年经《闽南日报》报道后,许多游客慕名前来参观……“83岁刘亚花阿婆精神抖擞地说,随着乡贤馆的创办,这里的环境卫生更美了,参观者络绎不绝,老两口忙得不亦乐乎。

「延云楼」焕然一新 古民居开辟「乡贤馆」 激励后人见贤思齐

齐聚千名武林高手“论剑”



开幕式上,奥地利代表队正在表演二十四式基础太极拳。

游雪慧 摄

本报(记者 游雪慧 马嘉伦)8月11日,第十二届华夏南少林国际武术大赛在南靖县体育馆盛大开幕,来自奥地利、省内外120支代表队、2300多名选手相聚南靖,一同感受武术的独特魅力。

此次大赛由福建省社会体育指导中心、福建省武术协会、南靖县人民政府主办,旨在推广全民健身运动,继承和弘扬中华武术精神,推动国际武术文化交流,增进友谊、提高技艺。比赛为期3天,分为个人单项赛、个人全能赛、集体项目赛、团体赛,来自海内外的武术高手,老一辈拳师、民间武术习练者在这场“武林盛会”上切磋交流,一展风采。

“武术传承的是一种精神。在冷兵器时代它是保家卫国的利器,今天人们通过它强身健体、陶冶情操。”大赛解说员朱金说,中国武术包罗万象,有120多个拳种发展至今。它是非物质文化遗产,给中国人民带来文化自信,给世界人民带来健康。

靖商风采

靖商精神

坚韧不拔 敢为人先

勤和怀远 创业奉献

王海兴:促进畜牧养殖业与社会环境相和谐

人物名片



公司职务: 联南强环保企业执行董事

社会职务: 政协第十届南靖县委员会常委

南靖县总商会副会长

福建省畜禽废弃物资源化利用技术创新联盟副理事长

福建省环境保护产业协会常务理事

2009年,厦门联南强生物环保科技有限公司成立,厦门联南强环保公司是一家专业从事畜牧业污水达标排放治理整体设计、安装、调试、维护的科技型企业。

2012年,漳州联南强环保科技股份有限公司成立,是一家致力于畜牧环保设备的研发、设计、销售、生产、售后为一体的科技型企业,2015年12月在福建省海峡股权投资

中心交易板挂牌,股权名称:联南强,股权代码:130058;公司连续2年产值超过3000万,并且获得了国家高新技术企业证书,2017年11月启动新三板上市计划;7个系列15个单品通过农机补贴认证,并且已经开始实施。2018年成立漳州联南强农业公司,开启新一轮创业,主打畜禽养殖业污染无害化、资源化探索和实践。

联南强环保专业从事畜牧业污染治理技术研发和产业化实践,坚持资源化、减量化、无害化的技术路线。公司拥有北京大学、厦门大学、中科院厦门城环所、福建省农业科学院等科研团队技术后援力量。拥有3个国家发明专利,21个实用新型专利。2013年获第四届全国职工优秀技术创新成果优秀奖。2016年漳州市创新创业大赛二等奖,获得20万元研发资金。同年获南靖创新创业大赛一等奖,获创客之星奖金10万。2017年11月取得国家高新技术企业资格。

遵循“无害化、减量化、资源化”的生态经济学原理,竭力塑造生态、环保、性价比优越的畜牧业污染治理新模式,得到客户和社会认可,已成为国内多家大型养殖集团提拱产品和服务,包含广东温氏集团、大北农集团、傲农集团、森宝集团和金新农集团等。

联南强环保现有员工72人,其中大专以上学历28人。联南强环保坚持客户至上,科学创新,公益社会,共享发展的经营理念。

怀揣理想 投身生态农业

1991年,刚步入社会的王海兴被分配到

南靖一个国有林场,此后便长期从事林业规划和水电站建设工作,这一干就是10年。“正是因为自己喜欢青山绿水,对生态这块还是有情怀的。”王海兴如是说道。

多年来,看着一些河流因为畜禽养殖污染由清变浊,王海兴心里开始萌发了转型发展生态农业的念头。2009年10月,他和厦门大学校友合作成立厦门联南强生物环保科技有限公司,深入研究规模化养殖及其在原生态虫草鸡养殖中的应用技术,并将这一技术转化为现实生产力,不仅利用蝇蛆对畜禽养殖业固体废物进行降解,还能将蝇蛆作为新型饲料,规模化生产虫草鸡及鸡蛋。2012年,王海兴开始在南靖成立联南强生态农业有限公司。“当时投资了近350万元的研发经费,成功实现蝇蛆的可控规模化生产。”王海兴说,最高峰时他的养殖基地共饲养了2万只母鸡,每日产蛋量在8000枚左右。蝇蛆养鸡不仅提高了鸡的免疫力,所产鸡蛋也更环保,深受市场青睐。2013年,正当蝇蛆养鸡技术日趋成熟,一场禽流感却给了联南强一个重创。

“当时人人谈鸡色变,鸡蛋滞销严重。”王海兴说,企业在低谷时存了十几枚虫草鸡蛋,原本单个1块多的鸡蛋,只能按几毛钱亏本贱卖。

养殖场大量减产,合伙人灰心退出。2013年底,王海兴正准备关停虫草鸡项目时,一些老客户却打电话来再三要求继续生产。“客户的肯定似乎在告诉我,遇到困难时也要有希望,走生态环保的路线是大势所趋。”王海兴留下了2000只鸡,1天仅生产几

百枚蛋提供给忠实客户。他手里的另一张“王牌”,也已趋于成熟。

“市场瞬息万变,在发展蝇蛆养鸡的同时,我们也在着手研究如何更好地治理畜禽养殖污染。”有着两手准备”的王海兴,几年来从不间断和北大、厦大、省农科院的科研合作。

科技创新 推广治污模式

随后,王海兴把更多的精力投入到改善畜禽养殖污染治理上。通过与中科院厦门城环所、厦门大学、北大环境技术研究中心等专业力量对接,王海兴团队研发出了一套畜禽养殖环保设备与解决方案。“以往对畜禽粪便,养殖户大都采取粗放的干燥法,并不能根除污染。对于液体排放物,传统的生化降解处理工艺占地面积大、投资高;而采用化学加药处理,不仅运行成本高,还会产生二次污染。”王海兴认为,畜禽污染治理,重在找到高性价比的模式。

当地养猪场开始逐渐引入联南强的解决方案。在该方案下,生猪粪尿要先通过固液分离机进行渣液分离。分离出来的粪渣,进入快速干燥发酵塔。发酵过程产生的高温,杀灭其中的蝇卵、虫等。6到10天后,粪渣便完全腐熟,含水量低于35%,可用于作物有机肥。废液则通过管道依次进入沉淀池、曝氧池、人工湿地、氧化塘,历经物理与生物净化过程,最终实现达标排放。“前端固液分离到末端排放,都直接在车间里完成设备生产,在养殖场组装完毕后即可投入使用,避免了现场作业的烦琐,并可进行智能

控制与远程监控。”王海兴认为,进行设备化改造后,畜禽污染治理模式将更有利于推广复制。

此外,委托建设与运营模式,也将成为可能。“在生猪集中养殖区域,由政府、养殖户、企业三方出资,企业参与建设污染治理厂,集中处理养殖污染排放。”王海兴表示,集中处理模式下,养殖户只需专注养殖,无需为环保操心。接下来,王海兴将带领着团队,将这套畜禽养殖污染治理的模式,发展到云南、广东、广西、江西、安徽等省外市场,让更多的养殖户收益,改善当地生态环境。

目前,联南强公司通过多年的发展,已经形成畜禽污水处理、环保设备制造和资源化利用型生态农业等三大产业链,畜禽污水处理产业主要是通过自主研发微生物菌种,以微生物技术为核心竞争力。通过微生物技术的唯一特性,市场竞争力强,已为近150万头生猪实施治理,每日达标排放近2万吨;环保设备制造产业主要是依托强大的技术研发团队,打造7个系列,15种国家农机补贴产品。通过农机补贴、品牌塑造、网络营销等方法将产品推向全国市场;资源化利用型生态农业产业主要是响应国家对畜禽养殖资源化利用的号召,公司与中科院、江西农大等机构共同合作,研发畜禽粪便废弃物资源化利用的高效、高产、环保的农业种养结合技术,用产业行动来减少畜牧养殖业对环境的污染,促进畜牧养殖业与社会环境相和谐。

◎南靖县工商联(总商会)

南靖县档案馆展厅对外开放

本报(记者 庄伟杰)8月13日,南靖县档案馆的档案展厅正式对外开放。

据悉,该展厅总投资30万元,位于南靖县档案局一楼,面积150平方米,为固定式展厅。展厅以“南靖记忆——南靖历史发展档案陈列”为主题,分为“历史变迁”“桑梓情谊”“领导关怀”“家风家训”四大部分。通过馆藏档案展览,古今结合,图文并茂,叙述历史,展示巨变,让人在参观展览过程中了解历史、认识历史。



张益国 摄

本报(通讯员 柯秋燕)为丰富和创新交通安全宣传教育形式,提升广大群众的文明交通意识和交通安全素养,南靖县公安局交警大队日前建成一道交通安全文化教育长廊并投入使用。

交通安全文化长廊位于

律法规等四大板块。

为保证交通安全宣传教育基地长期发挥效用,南靖交警大队每周三组织一批学习型驾驶员到交通安全教育基地开展参观教育,由民警从交通事故案例、安全行车常识等方面进行讲解,提高

我县交通安全教育基地建成投用

交警大队门口,主要分为重点人群的交通安全宣传教育,包括中小学生、老年人以及两客一危等驾驶人;交通安全警示教育案例,包括酒驾毒驾、货车超载等;雨天雾天恶劣天气下及夏季安全行车常识;道路交通安全知识、法

安全知识。交通安全教育基地建成以来,对摩托车培训的驾驶人、各种交通违法行为的驾驶人、交通事故当事人、办理业务的群众等人群进行交通安全宣传教育,取得了较好的宣传教育成效。

一、南靖县孝道文化优秀历史人物选登
民国版《南靖县志卷二十六》列女
明朝人,黄瑛玉,陈钦成妻,十八岁时丈夫去世,孝事舅姑,受朝廷表彰,享年八十岁。
二、《孝经》摘要分享
【天子章第二】
爱亲者,不敢恶于人;
敬亲者,不敢慢于人。
爱敬尽于家,而德教加于百姓,刑于四海,盖天子之孝也。



【县老干部局、南靖社区学院、漳州市民间文艺家协会、孝善文化交流基地、南靖中华孝道文化示范基地、南靖县孝道文化小组、韩金火】